
 

 

 

 

 

 

 

「『ゆずりは』のように」 
 

                          校 長  人 見  順 子 

 

 窓越しに差し込む陽の光に、少しずつ春

の陽気が感じられるようになってきました。

学校近くの梅の枝には、かわいらしい白い

花がちらほらと見られます。今年度も残す

ところ 1 か月となりました。1 年間の総ま

とめとして学習面は勿論、生活面において

も心を引き締めて取り組んで参りたいと思

います。特に、6 年生には、卒業までの残

された日々を有意義に過ごしてほしいと思

います。 

 さて、皆さん、「ゆ

ずりは」という樹木

をご存じですか。そ

の葉は、細長い楕円

形をしており、お正

月のしめ飾りに使わ

れています。 

この樹木は、緑の

葉が冬の間、厳しい

寒さにじっと耐えて

枝に付いているのですが、暖かい春になる

と葉がポロリと落ち、その落ちた葉の後に

は、次に出てくる若い芽が育っているとい

うのです。この古い葉は、冬の寒さから若

い芽を守り、自分の役割を終えると落ちて

いきます。その姿が、自分の命を次の葉に

ゆずっていくように見えることから「譲り

葉（ゆずりは）」と名付けられたそうです。

このように、新旧の世代が交代して代々続

き、絶えることがないということから、縁

起物としてお正月の飾りや庭木に使われて

いるのだそうです。 

 

 この「ゆずりは」の姿は、今の子ども達

の姿によく似ています。３学期になり、最

高学年の６年生は、リーダーとしての役割

を 5 年生に伝えゆずっていきます。５年生

は 6 年生からリーダーとしてのバトンをし

っかりと受け継ぎます。 

３月１日(金)に開催する「６年生を送る

会」は、バトンを受け継いだ５年生が中心

となって準備を進めていきます。テーマは

『６年生との思い出を大切にし、(６年生

を)笑顔で送り出そう！』です。このテーマ

の中の「思い出」「大切」「笑顔」の言葉に

は、６年生に対する在校生の「ありがとう」

の感謝の気持ちと「おめでとう」のお祝い

の気持ちを込めているそうです。 

新リーダーの下、心に残る送る会にする

ために、全学年で取組を進めてきました。

1 年生はプレゼントを、2 年生は招待状を、

そして、3・4 年生はプログラムや体育館

の飾りを感謝の気持ちを込めて作りました。

また、教室から聞こえてくる「にじいろ」

の歌声や学年の発表練習の声が、日に日に

大きくなってきました。今年の送る会も、

卒業生・在校生・教職員みんなで創り上げ、

心温まる会になることと思います。 

この「ゆずりは」の姿は、他の学年の子

ども達にもあります。５年生は４年生に、

４年生は３年生に、３年生は２年生に、２

年生は１年生に、そして１年生は新しく入

学してくる１年生のためにいろいろ学んだ

ことや考えたこと、体験したことを伝えゆ

ずって次の学年に繋いでほしいと思います。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１日(金) 登校指導、６年生を送る会、フッ化物洗口 

４日(月) 体重測定(低学年)、ＡＬＴ、がんばり 

５日(火) 漢字大会、体重測定(高学年) 

６日(水) 集会 

７日(木) 卒業式会場設営 

８日(金) 児童会総会、集金日、フッ化物洗口 

１１日(月) がんばり 

１２日(火) 児童委員会 

１５日(金) 給食終了、短縮５校時、フッ化物洗口 

地域児童会、下校指導、下校 14:05 

１８日(月) 短縮４校時、卒業式予行、下校 12:25 

１９日(火) 短縮４校時、大掃除、卒業式前日準備 

      1～3 年下校 11:35、4～6 年下校 12:25 

２０日(水) 卒業証書授与式、1～5年下校 11:45 頃 

２２日(金) 修了式、下校 11:30 

 

 

 

３月８日（金）が口座引き落とし日です。 

入金をお願いします。 

教育相談のお知らせ 

お子たちに関するご相談を受け付けています。お気軽に 

ご連絡ください。     （担当）本梅小学校 教頭 

ご協⼒ありがとうございました 

平成30年度　児童アンケート

３　授業中、自分の考えを発表し
ている。

２　授業はよくわかる。１　学校は楽しい。

１３　家の人は、話をよく聞いてく
れる。

１４　先生は、がんばったときに認
めたり、ほめたりしてくれる。

１５　先生は、相談にのったり、話
を聞いたりしてくれる。

４　授業中、先生や友だちの話を
しっかり聞いている。

５　授業でわからないことは、先生
や友だちに聞いている。

６　友だちと、なかよく話をしたり遊
んだりしている。

７　地域の人、友だち、先生にあい
さつをしている。

８　学校や地域で、約束やルール
を守って生活している。

９　約束を守って、登下校してい
る。

１０　家の人にいわれなくても宿題
をしている。

１１　学校や家で、読書をしてい
る。

１２　「早寝・早起き・朝ごはん」の
習慣が身に付いている。
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平成30年度　保護者アンケート

１３　学校は、ＰＴＡや自治会、学校安全委員会と連携し、学校内

や登下校などの安全確保に配慮している。
１４　学校は、保護者が授業や行事に参加
できる機会を適切に設けている。

１５　学校は、子どものことについて気軽に
相談でき、丁寧に対応している。

７　子どもは、｢早寝･早起き･朝ご飯｣等の
基本的生活習慣が身に付いている。

８　学校は、子どもにわかりやすい授業を
している。

９　学校は教育方針や教育活動の様子な
どをわかりやすく伝えている。

１０　学校の各種通信や案内文書は、わか

りやすく適切である。

１１　学校は、家庭への連絡や意思疎通を

適切に行っている。

１２　学校は、生命･人権などを大切にし、いじ

めを許さない学校づくりに努めている。

１　子どもは学校に行くのを楽しみにしてい
る。

２　子どもは学校での出来事などを、家で
話している。

３　子どもは、友だちへの思いやりや優しさ
のある行動が取れている。

４　子どもは、家庭や地域であいさつしてい

る。

５　子どもたちは家庭や地域のきまりを

守って行動している。

６　子どもは、家庭学習の習慣が付いてい

る。
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４日(木) 離任式 

５日(金) 着任式 

８日(月) 平成 31 年度第１学期始業式、入学式 

９日(火) 短縮４校時 

１０日(水) 短縮４校時 

１１日(木) 給食開始 

２回のアンケートの結果を下のグラフでお知らせします。今年度も、それぞれ「よくあてはまる」

「あてはまる」でおおむね８割を超えていますが、改善が必要な項目もあります。結果をきちんと

受け止めて、子どもたちの健やかな成長と、保護者の皆様の願いを大切にして、これからも全力で

進んでいきます。 


